



## 總監俱樂部 凝聚童軍大家庭的「飯堂」

文：凌楓



「紫袍羅漢會龍皇」、「脆皮椰子雞」、「麗影紅紗卷」及「糖醋子薑骨」，單看部分菜名的意境已令人神往。原來這些名菜都是總監俱樂部「金陶軒」的得獎菜式。

### 凝聚童軍大家庭的氣氛



「這些菜式都是香港旅遊發展局主辦的『美食之最大賞』的得獎菜式，首兩款更獲頒至高榮譽金獎。」前香港總監、現任總監俱樂部執行委員會主席許招賢道：「金陶軒位於香港童軍中心8樓，由名廚主理各款精美點心及粵菜。很多來童軍中心出席會議、參加童軍活動和訓練班的童軍領袖及會務委員都會來金陶軒用膳，所以在這裏常常都會遇到很多童軍友好，大家短聚淺談，很有童軍大家庭的氣氛，儼如『童軍飯堂』！」

所謂「一日童軍，一世童軍」，成員對童軍運動的熱誠，在金陶軒貴賓廳的命名表露無遺，如「洞梓廳」、「下花山廳」及「大潭廳」等，非童軍人士看到或會感到莫名奇妙，但對成員來說，卻很有親切感，因為這些都是以往或現時童軍營地的名



稱，甚至連提供快餐服務的地方，亦稱為「基維爾角」，十分有童軍特色。

### 為會員提供理想的聚會場地

「『基維爾角』是總監俱樂部提供的一個快餐式餐飲服務，其設計以大自然為主題，用料都以木和石為主，配合童軍活動喜愛親近大自然的特色。」許主席表示當初成立「基維爾角」，是為了提供一個等候接送地方予參加了童軍知友社綜合教育中心課程的學童家長，加上童軍成員一般下班或下課後才回童軍中心參加活動或訓練班，未必有很多時間用膳，故快餐服務便應運而生。「基維爾」一詞源自英國，1929年「第三屆世界童軍大露營」在英國舉行，貝登堡獲英國皇封為基維爾勳爵。其後基



維爾這地方被各國童軍公認為童軍領袖的訓練中心。

總監俱樂部在1994年成立，事緣時任香港總監周湛樂請許主席善加利用香港童軍中心8樓一萬尺的地方，於當時擔任助理香港總監的許主席，聯同總會幾位總監及委員創辦了總監俱樂部，期望為成員提供理想的聚會場地。如今看來，這個目標已經達成。

「除了『金陶軒』及『基維爾角』，俱樂部在香港童軍中心8樓亦設有『白浪園』及『不醉吧』。『白浪園』屬露天雅座，佔地4,000平方尺，景觀開揚，環境自然舒適，是燒烤或律師證婚的理想場所。『不醉吧』乃會員與知己良朋歡聚一堂、把酒言歡及分享交流的好地方。」許主席道。

總監俱樂部從地方的命名、環境設計及服務安排等均與童軍運動一脈相連，亦貼心地照顧童軍成員的實際需要。除了餐飲服務，俱樂部每年亦為會員舉辦不同活動，如：紅、白酒試飲大會、新春聯歡聚餐及美食之旅等。此外，會員亦享有多項福利，如：「會員生日金陶軒八折卡」，另外，憑會員卡惠顧指定商號亦享有優惠。如會員以俱樂部會員信用卡消費，銀行更會捐贈零賬額的0.35%予香港童軍總會，支持童軍運動的發展。

### 放寬會員申請資格及增加會籍

現役的各級童軍領袖、總監或會務委員可以申請成為俱樂部的基本會員或附屬會員，但以往申請資格設有限制，新加入童軍運動的人士未能即時參加俱樂部。「過往會章列明區務及旅務委員在申請成為附屬會員前必須連續三年出任童軍職位，而香港童軍貝登堡聯誼會亦只限已加入成為三年的永久會員才可成為俱樂部附屬會員。這些年期限制在本

年度已被取消，貝登堡聯誼會除永久會員之外，榮譽會員及普通會員現時亦可申請成為俱樂部附屬會員。」許主席又道：「為了擴大俱樂部的服務層面，俱樂部新增一個『特邀會員』的會籍，申請資格是18歲或以上之現役教練員或香港童軍貝登堡聯誼會分會會員。希望透過放寬會員申請資格及增加會籍等措施，讓更多童軍成員享用俱樂部的設施。」

透過是次專訪，不但令筆者了解到俱樂部成立的目的和意義，亦讓筆者深深體會童軍成員對童軍運動的熱誠和愛戴。正如許主席所言，俱樂部會所是童軍人士的「飯堂」，陪著大家一起成長，希望大家繼續支持總監俱樂部。✿

有意申請成為俱樂部會員的童軍成員，請瀏覽俱樂部網址。  
**總監俱樂部**  
地址：九龍柯士甸道童軍徑香港童軍中心8樓  
電話：2957 6455  
網址：www.scout.org.hk/chi/departments/cclub/

